

二七区出台47项目标任务

加强督导考核 提升党建水平

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐克镜 石海洲)“在基层党建年度考核中,排名末位的镇(街道、管委会)党(工)委书记、后三名的区直机关党组织书记,直接取消年终各类评优评先资格,连续两年考核后三名的,给予组织处理。”近日,二七区出台新的督导考核办法,细化党建责任,明确党建任务,为全区各基层党组织组织力戴上抓党建工作的“紧箍咒”。

据了解,今年以来,二七区大力实施“基层党建全面提升年”行动,以强化组织力为抓手,在全区基层党组织书记中持续开展“强理念、抓主业、夯基础、求提

升”活动,明确基层党建47项目标任务,并通过每月印发“月重点党建工作事项通知”形式,固化基层党建每月重点任务;每季度中间采取系统督导、实地督导、定向督导、调阅督导四种形式,紧盯跟踪各项任务的推进情况和完成进度;每季度开展逐村(社区)观摩和随机检查,并采取定量考核与定性考核相结合形式,深入各基层党组织进行集中考核,现场打分。年度考核结果将作为基层党组织书记评优评先奖励、领导班子调整配备、干部业绩考核认定等方面的重要依据。

截至目前,二七区围绕“基层党建全面提升年”行动,相继开展了“书记面对面谈党建”“一个组织一面旗 结对服务进社区”“弘扬革命精神 牢记使命担当”“商业市场推广诚信党建”等10多项主题鲜明的党建活动,同时,依托每月16日“党员活动日”开展主题党日,通过区委书记讲党课、参加组织生活、过政治生日等形式,激励和带动全区各基层党组织书记和20000余名党员参与到党建各项活动中,积极亮身份、亮承诺、亮清单,比贡献、比业绩、比提升。目前,全区21个镇(街道、管委会)、60多个区直单位全部

配齐党建办专(兼)职科室和人员,城市社区配齐专职党建副书记,全区5300余名机关党员完成“党性体检”、全区各单位开展“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等活动4100多次。

“述职述党建、评议评党建、考核考党建、任用看党建。”二七区委党建办负责人介绍说,通过更严更实的“考核办法”,倒逼基层党组织书记树强基层党建书记抓党建的主责主业意识,夯实压实抓党建第一责任,有效解决基层党组织存在的虚化、弱化、边缘化问题,推进基层党建的全面提升。

新密集中培训驻村第一书记

本报讯(记者 史治国 通讯员 刘敬伟)提升驻村第一书记工作能力,拓宽视野,夯实脱贫攻坚先锋队。近日,记者从新密市委组织部了解到,该市驻村第一书记集中培训在濮阳西辛庄村农村党支部书记学院完成。近百名驻村第一书记通过课堂教学、模拟教学、实地现场教学等,为抓党建促脱贫攻坚工作补充“能量”。

在课堂教学中,新密市委组织部紧密结合党建促脱贫、

驻村实际工作,邀请省委党校、濮阳市委党校等教学经验丰富的名师、西辛庄村党支部书记李连成等为驻村第一书记授课。

结合驻村第一书记的职责、任务,新密市委组织部还组织驻村第一书记到红色革命旧址、产业发展先进村等进行现场教学,通过实地考察、取经先进村发展经验的现场教学形式,为驻村第一书记拓宽眼界,加油鼓劲。

中原新区启动项目建设攻坚月

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 付超)为集中解决一批项目在“规划设计、土地供应、拆迁清零、项目审批、招商运营”五个方面遇到的瓶颈问题,确保重大项目6月30日前开工建设,日前中原新区党工委启动“集中攻坚月”活动,计划用一个月的攻坚加快项目推进。

中原新区项目“集中攻坚月”活动从4月20日开始,至5月20日。中原新区党工委召开了动员大会,下发了《中原新区“集中攻坚月”活动方案》,成立手续办理、安置用房及产业项目建设、基础设施建设和生态水系建设四个攻坚队。

为确保机制衔接,运行畅通,中原新区还坚持每日例会、每周讲评制度。每天下午下班以后,各攻坚队队长组织召开例会,每周六下午指挥部召开讲评会,强力推进以郑州中央文化区为引领的国家中心城市产城融合示范区建设。

五保老人的贴心人

本报记者 史治国 通讯员 张国强 文/图



“禹大爷,给你洗洗澡吧?再给你按摩按摩。”昨日,在荥阳市社会福利中心,记者见到了正在忙碌的王晨光。他告诉记者,他们现在特护区入住有31位老人,平均年龄在75岁以上,大部分都是失能和半失能老人。

2006年,为解决全市五保老人的养老问题,荥阳市成立了社会福利中心,集中供养全市五保老人。当年,22岁的王晨光通过招录考试,成为社会福利中心的一名工作人员。

从那时起,王晨光就全身心地投入到工作中。怀着对工作的责任感和对老人的爱心,王晨光以“不是亲人胜似亲人”的工作热情,尽心尽力为老人们提供亲情化服务。

“平时帮助老人洗澡,喂老人吃饭、穿衣、看病,看到自己护理的老人从卧床不起到能慢慢恢复到借助轮椅活动,自己心里也有成就感。”一边忙着,王晨光一边和记者说道。

2014年6月,福利中心成立特护区,王晨光主动要求到特护区工作。特护区整天面对的都是些残障、病弱和生活不能自理的失能老人,除了照顾他们的起居,对于生病的老人,王晨光更是细心周到。

苏狗妮老人因患脑梗导致半身不遂,需要接受恢复性锻炼,因为害怕摔倒,老人始终不愿下床锻炼。王晨光就用手机上载一些视频

让他看,让他知道这种脑梗锻炼好了会有什么好处,还找了和他一样病情的老人陪他聊天,开导他。一星期后,老人终于肯下床了。

上大学时,王晨光学的是师范专业,毕业后不少同学都从事了教育工作,而他却从事了养老护理工作,这期间,也有同学和朋友劝他改行,但王晨光从未动摇过,在他心里,护理员看似一个平凡的岗位,但他坚信自己干的是一件不平凡的事情。

王晨光的妻子张晓露在社会福利中心自理区工作,也是一名护理员。张晓露说,两人刚认识的时候,她看中的就是王晨光照顾老人时的那份认真和执着。

“当时认识的时候想到他(晨光)能把这里的老人照顾得这么好,我相信他对自己家的老人也不会差,我看中的就是他的人品。”王晨光妻子张晓露羞涩地说着。

11年来,王晨光默默付出、坚守岗位,有时不得不牺牲对家庭的责任和义务。“总感觉对家人的亏欠特别多,没有尽到为人子为人父的责任,咱这福利中心入住的都是五保老人,他们比家人更需要我。只要我在这岗位上工作一天,我都会对待这里的老人像对待自己的亲人一样,照顾好他们,让他们在这里安享晚年。”不善言辞的王晨光给记者说道。

惠济区全域旅游宣传周启动

本报讯(记者 秦月琳 通讯员 祝琳 董曼均)走进生态惠济,领略大河风情。4月21日,惠济区启动“第一届全域旅游宣传周”活动。

此次活动以“宣传推介惠济区全域旅游暨五旅融合发展”为主题,借助媒体、网络、微信、微博等平台向市民群众宣传惠济精品旅游线路。在启动仪式结束后的一周内,惠济区还将在主要旅游景区、景点举办热气球体验、盆景展示、休闲垂钓、斗兽表演、皮影戏、茶艺表演、香道表演、古琴表演等一系列主题活动。辖区各开发区、各镇(街道)也开展了形式多样的全域旅游宣传活动,形成宣传全域旅游、发展全域旅游的宣传热潮,扩大了惠济旅游品牌

影响力,充分展示惠济区文化旅游软实力。

惠济区拥有十万亩邱岭和十万亩黄河滩区,索须河、贾鲁河、枯河、东风渠等“三河一渠”盘绕其间,森林覆盖率达42%以上,是郑州市的生态强区。惠济区还是文化富区,具有黄河文化、大汉文化、运河文化三大主流文化,辖区内历史遗存丰富,文化底蕴丰厚。惠济也是旅游大区,西依邙岭、北临黄河,是郑汴洛黄金旅游线路的中心,可观可赏、可游可娱、可品可玩、可学可养的景区景点达30余处,专题旅游线路多达18条,2017年全区旅游总人数达到1200万人,旅游总收入达4.4亿元。

新密市积极创建食品安全示范城

本报讯(记者 卢文军 通讯员 岳冰冰)昨日,记者在新密市看到,办事处人员向群众发放宣传彩页,执法部门对餐饮门店进行拉网式检查。这些是该县创建国家食品安全示范城市的一个侧影。

今年以来,新密市以“食安新密”为载体,加大创建国家食品安全示范城市力度。市委市政府成立专门机构,定期召开碰头会议,分析存在问题,探索工作思路,形成市食安办牵头、各部门各负其责的创建工作机制。聘请招聘食品安全信息员、食品药品监督协管员450名,组建动物防疫队伍180余人,明确专人专职包村包区域,全面覆盖三级网格。为强化基础设施建设,成立了18个农产品质量安全监管站,设立52个农产品生

产基地追溯体系网点,为基层站所新配备20多辆执法车,配齐配全检验设施设备。为了从源头上消除食品安全隐患,该市积极做好粮食治理安全、农药兽药等农业投入品、畜禽屠宰及废弃物处置等综合治理,确保种植养殖过程中食品质量安全。加大对“五小”门店、“两小”单位整治力度,持续开展食品安全“清源”“净流”“扫雷”“利剑”等行动。

截至目前,累计监督检查各类生产经营单位1.4万余户次,排查隐患问题1000余条,提出整改意见2100余条,已初步建成5条餐饮食品安全示范街、107家餐饮食品安全示范店,其中8家餐饮单位参选省级“明厨亮灶”示范店,5家餐饮单位被评为郑州市级食品安全管理示范店。

“纱嫂”变身“红色轻骑兵”

本报记者 孙志刚 通讯员 冯建红

在中原区棉纺路街道办事处四棉西社区,活跃着一批由退休工人组成的老年文艺志愿者,他们社区放歌颂幸福新生活。

积极参加社区科普大学学习,投身社会各种活动,学习科学知识,练习广场舞、健身操,参加各种比赛,生活多姿多彩。

“真不错,真的没想到平时看到的老邻居和车间兢兢业业的姐妹们退休后,能歌舞舞活这样精彩。”4月21日,在该社区组织的文艺演出中,居民韩爱荣看到老姐妹的精彩表演感慨地说。

据了解,棉纺路街道四棉西社区有几支特色文艺队,老年文艺志愿者平均年龄57岁以上,长期活跃在社区大舞台。她们还有一个共同的符号“纱嫂”,都有在棉纺厂工作的经历,退休前长年过着单位和家两点一线的枯燥生活。令人感动的是,退休后她们

“最美不过夕阳红。”这些老人表示,人退休后并不是无事可做,抓住春天的尾巴,一样可以在照顾家人的同时,通过自身努力活出别样精彩。

上周末她们接到社区通知,将组织一场小型的自编自演的“红色文艺轻骑兵”下基层活动。表演现场,红歌伴红舞,红歌配红舞,表演了舞蹈《千古独醉》《好运来》《敬爱的毛主席》,独唱《呼伦贝尔大草原》《又见炊烟》《滚滚长江东逝水》……节目精彩纷呈,博得观众长时间热烈掌声。

“最美不过夕阳红。”这些老人表示,人退休后并不是无事可做,抓住春天的尾巴,一样可以在照顾家人的同时,通过自身努力活出别样精彩。

荥阳为小学建立30个图书角

本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳)“慈善十年感恩有你”。4月23日,由荥阳市关工委、荥阳慈善总会、郑州海龙集团共同出资开展荥阳市“班班有个图书角”爱心图书捐赠项目,为图书资源匮乏的乡镇小学每个班级建立一个标准化的图书角,供学生们阅读。该项目旨在进一步倡导“爱读书、读好书”,为荥阳全市小学生提供丰富的课外阅读资源和课外阅读辅导“食粮”。

据介绍,荥阳慈善总会于2016年9月与郑州海龙集团共同出资开展荥阳市“班班有个图书角”爱心图书捐赠项目,为图书资源匮乏的乡镇小学每个班级建立一个标准化的图书角,供学生们阅读。该项目旨在进一步倡导“爱读书、读好书”,为荥阳全市小学生提供丰富的课外阅读资源和课外阅读辅导“食粮”。



昨日,嵩山路街道工人路社区党支部结合党员活动日,为4月份入党的党员集体过“政治生日”。 本报记者 李焱 摄

石佛办事处青少年事务社工宣传月启幕

本报讯(记者 裴其娟)22日,东风路与电厂路交叉口红河社区内,高新区共青团联合石佛办事处党工委开展的青春家园“青少年事务社工宣传月”系列活动启幕。

此次青春家园“青少年事务社工宣传月”活动以“发展青少年社会工作,共建新时代美丽社区”为主题,以深入学习宣传贯彻党的十九大精神为内容,弘扬青少年社工精神,传播青少年社工知

识,展示青少年社会工作者风采,努力营造青少年社会工作发展的良好舆论氛围和社会环境。

近年来,石佛办事处借助“青春家园”这一青少年综合服务平台,大力发展青少年事务社会工作,进一步提升社区服务效率,推动建立党委政府主导、社会机构介入、社区居民参与的青少年服务模式,为青少年的成长成才、社会组织的培育发展,注入新的活力。



昨日上午,金水区数字化城市管理指挥中心的党员志愿者在花园路地铁口及大型商场附近开展志愿服务,将路旁歪放的电动车、自行车摆放整齐,改善环境秩序。 本报记者 党贺喜 摄

乡村旅游带富美丽乡村

本报记者 武建玲

初夏时节,记者走进巩义市小关镇水道口村,只见群山环抱苍翠碧绿,漫山遍野油菜花盛开,村道两旁绿树成荫,村民住房错落有致,一道小溪从佛山深处流出绕村而过,一派世外桃源景象。

水道口村位于巩义市小关镇东北部佛山脚下。全村共3.9平方公里,一山一水、七岭八沟,共有村民1700人。

近年来,水道口村两委班子依托当地历史文化和优美的自然风光,大力发展乡村旅游,带领村民脱贫致富。

水道口村拥有丰富的历史文化资源,是感恩文化的重要传承地。据

史料记载,刘秀平定王莽之乱率军前往洛阳,行至水道口佛山时,因顿交加,村中一左氏女子便赠予刘秀麦仁粥饭食。刘秀称帝后有意封其为娘娘,以谢赠食充饥之恩。这个富有感恩情怀的民间故事构成水道口以及中原佛山文化的主体,目前娘娘庙、娘娘墓等遗址犹存。

2016年以来,巩义市政府结合村域现状及自然条件,计划把水道口村规划建设成为养生、养老、旅游度假胜地,把美丽乡村变成全域旅游景点。村两委班子积极引进社会资本对乡村进行整体规划开发,以乡村旅游带动产业发展,让村

民在家门口就能就业增收。目前,村里的土地已经全部流转。现已建成佛山登山步道、清心养生斋健康餐饮、乡村大舞台、圆梦湖、如意湖、游园广场等项目,美丽乡村建设取得初步成效。

“今年,我们举办了感恩文化节和油菜花节,吸引附近3万多名群众来村休闲观光。下一步我们将围绕乡村振兴战略和田园综合体,着力打造中原慢城。”水道口村委员会主任张志伟介绍说,目前村里正在修建通往佛山山顶的道路,并筹建配套旅游设施。到时候,水道口村将成为一个集旅游、餐饮、住宿为一体的旅

游区,村民生活会更加富裕。

如今,水道口村村民已经尝到乡村旅游的“甜头”。村民许长春抓住村里发展旅游的有利时机,投资300多万元在村里开办了一家休闲农庄,带领村民致富。“我们农庄年营业额有100多万元,30多个村民在农庄上班,每人每月的工资有三四千元。”许长春说。

近年来,水道口村被评为农业部、河南省美丽乡村试点村、河南省新农村示范村、省级卫生村。目前,水道口村正在发展成为巩义市乡村旅游的另一名片。